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TEMEL MATEMATIK TESTI -1
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bir el kantarinin esit araliklara bélinmis gdstergesindeki
kirmizi ibre, kantarin ucuna takilan nesnelerin kilogram
cinsinden agirhgini géstermektedir.

©  Q

a:0 =0
g <1 =1
i2 i2
3 i3
4 4
H: 5

Sekil | Sekil Il

Kantarin ucuna bos tepsi takildiginda kirmizi ibre Sekil I'deki
gibi, kantarin ucuna tepsi takilip, tepsiye esit agirlikta 3 tane
demir bilye konuldugunda ise kirmizi ibre Sekil Il'deki gibi
durmaktadir.

Buna gore, bu bilyelerden birinin agirhg kac kilogramdir?

A) 1.1 B)1,2 C)13 D) 1,4 E)1,5

Birer adet aycicegi ve misir bitkilerinin ortalama yag oranlari
sirasiyla %40 ve %25'tir.

Buna gére, bu bitkilerin yag oranlarini dogru olarak
ifade eden es birim karelerden olusan serit cubuklar
asagidakilerden hangisidir?

(Aycicedi sari renk, misir mavi renk)
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Yukandaki kutularn igine -2, —1, 2, 4 sayilari, her kutuya
farkh bir sayi gelecek sekilde yerlestirildiginde islemin
sonucunda elde edilen birbirinden farkli tam sayi
sonugclarinin toplami kacgtir?

A) -9 B)-6 C)-5

D) -4 E)O

Uzerinde 1'den 100'e kadar tam sayilarin yazili oldugu bir
cetvel tiriinde her a tam sayisinin 0'a olan uzakhd va
birimdir.

P L i i i
01234 50 98 100
: : J

o 1 | i 1
01234 100

® :

Bu o6zellikteki 6zdes iki cetvel sekildeki gibi alt alta geti-
rildiginde Ustteki cetveldeki 98 sayisi alttakinde x sayisina,
Ustteki cetveldeki 50 sayisi ise alttakinde 32 sayisina denk
gelmektedir.

Buna gore, x kagtir?

A) 80 B) 72 C) 68 D) 60 E) 56

Diger sayfaya geginiz.
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Bir kosu yarismasina katilan Mehmet, Ali ve Erdem'in
kosuyu kacinci sirada bitirdikleri sirasiyla a, b ve ¢ olarak
kaydediliyor.

Kosu yarisi ile ilgili,

s Mehmet ile Ali arasindaki kisi sayisi ¢ift sayidir.

¢ Aliile Erdem arasindaki kisi sayisi ise tek sayidir.
bilgileri verilmektedir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle gift
sayidir?

A)(a-b)-c B) C)(a+b)-c

D)a+b+c E)(b+c)-a

A, B, C, D ve E haritalan birbirlerinden farkli élgekler ile
hazirlanmistir. Asagidaki tabloda bazi uzunluklarin bu
haritalar ile yapilmis 8lgiim sonugclar gdsterilmistir.

Haritanin Gercek Haritalardaki
adi uzunluk (m)  uzunluk (mm)

A 0,5-10° 2500

B 4.10° 1000

5 1-10° 4000

D 8-10° 7000

E 0,05 - 10° 8000

Buna gore, bu bes haritadan kii¢iiltme orani en az olani
hangisidir?

A)A B) B c)c D)D E)E
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A, B ve C birbirinden farkh rakamlar, AB ve BC iki basamakli

ardisik ¢ift dogal sayilar olmak Uzere,

AB <BC

esitsizligi veriliyor.

Buna gore, A + B + C toplami kactir?

A) 10 B) 12 C)15

D) 17 E) 20

a, b, ¢, d gercel sayilarinin asagidaki esitsizligi sagladiklan
bilinmektedir.

a-d>2a’>a-b+a-c>b+c>d

Buna gbre, bu sayilarin gergel sayi dogrusu iizerindeki
siralanisi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) c d a b

A
A 4

B) c d b a

A
A

C) _¢c d ba . ‘.
3 2 1 0 1 2 3

) b P o P - o c .

3 2 1.0 1 2 3

E) da b ¢ -
3 2 1 0 1 2 3

Diger sayfaya geginiz.
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9. Bir dalis kursunda, dalis ekibi 45 m derin dals icin hazirlik
yapmaktadir. Dalis ekibinin lideri dalis ekibine "Arkadaslar
vurgun yememeniz icin dalisi sonlandirirken su yiizeyine
7 mile 19 m arasi (7 m ile 19 m dahil) mesafe kaldiginda
10 dakika beklemeniz gerekir aksi halde vurgun yeme
ihtimaliniz yiiksek olur." demistir.

Buna gére, dalis ekibinin su yiizeyine vurgun yemeden
cikabilmesi igin, 45 m derinlikten yiizeye dogru
ylikselirken 10 dakika beklemeleri gereken mesafenin
alabilecegi degeri ifade eden esitsizlik asagidakilerden

hangisidir?
A)x-13|<6 B) [x—6] <32
C)x—32|<13 D)|x—24| <14

E)[x—32|<6

10. Uzun kenarl 132 cm olan bir masanin zerine sekildeki gibi
kendi icinde 6zdes 3 adet matematik kitabi konursa x cm
bosluk kalmakta, 6zdes l¢ adet fizik kitabi konulursa y cm
fazlalik olmaktadir.

132 cm

132 cm
A

.w -“
Ayni masaya bir adet matematik kitab ile bir adet fizik kitabi
konuldugunda k cm bosluk kalmaktadir.

132 cm

___

Buna gore, k'nin x ve y cinsinden esiti asagidakilerden

hangisidir?
A)132—x+y B)132+x—y C)132_x+y
3 3
D)264+x+y E)264—x—y
3 3
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11. Elemanlar harfler olan A kimesinin bazi elemanlariyla
"araba" ve "berber" kelimeleri, elemanlari harfler olan B
kiimesinin bazi elemanlariyla da "erik" ve "kina" kelimeleri

yazilabilmektedir.

s(A)=s(B)=7
olduguna goére, A\ B kiimesinin elemanlariyla
I.  boyut
Il. bombos
M.
kelimelerinden hangileri kesinlikle yazilamaz?

comert

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E)llvell

12. Dért bélmeden olusan sekildeki tablo; sari, mavi, yesil ve
kirmizi olmak tizere 4 renk kullanilarak boyanacaktir.

Bu boyama islemi ile ilgili,
p: 1 numaral bélme mavi renk ile boyanmistir.
q: 2 numarali bdélme sar veya mavi renk ile boyanmistir.
r: 3 numarali bélme kirmizi renk ile boyanmistir.
s: Her bir bélme farkli birer renk ile boyanmistir.
onermeleri veriliyor.

(r=q)v(s'vp)
onermesi yanlis olduguna goére, tablonun boyanmis
goriiniimi asagidakilerden hangisidir?

A) B)

l SE--

Diger sayfaya geginiz.
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13. Gercel sayilar kiimesinde taniml f ve g fonksiyonlari igin 15. Rakamlarn birbirinden farkli (¢ basamakhh ABC dogal

(f+g)(x)=5x+a—3 sayisinin 3 ile béluminden elde edilen kalan, 2 ile

béliminden elde edilen kalandan 1 fazladir.
(gof)(x) =2-g(x) -

T R— Buna gore, ABC sayisinin alabilecegi en buyuk deger ile

. . . en kiiciik degerin toplami kactir?
f(3) = 3 olduguna gore, a degeri kactir?

A)1088  B)1089  C)1090 D)1091  E) 1092
A)-4 B) -3 C)-2 D) —1 E)0

14. o a bir asal sayl iken 2 - a + 1 sayisl da bir asal sayi ise a
sayisina "pollux asali" denir.

Ornegin, 2 bir asal sayi iken 2 - 2 + 1 = 5 de asal sayi oldugu

igin 2 sayisi pollux asalidir. 16. Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin, gruptaki terim

sayisina bdlimi ile elde edilen sayiya o veri grubunun

¢ b bir asal sayl iken 4 - b — 1 sayisi da bir asal sayi ise b
aritmetik ortalamasi denir.

saylisina "sirius asali" denir.
Bir grup 6grenciye matematik dersinden yazili yapilmis

Ornegin, 3 bir asal sayl iken 4 - 3 — 1 = 11 de asal sayi
ve bu yazilida, puani en dusilk olan 6grenci 34, puani en

oldudu i¢in 3 sayisi bir sirius asalidir.
yuksek olan 6grenci ise 88 almistir.

Buna gore,
Gruptaki o6grencilerden en disuk puan alani disarida

) birakildiginda digerlerinin puanlarinin aritmetik ortalamasi
Il lki basamakli en kiiclk sirius asall 19'dur. 54, gruptaki 6grencilerden puani en yiiksek olani disarida

I.  Bir sayl hem pollux asall hem de sirius asall olamaz.

lll. Pollux asali olan 3 farkli rakam vardir. birakildiginda digerlerinin puanlarinin aritmetik ortalamasi

ifadelerinden hangileri dogrudur? 48 oluyor.

Buna gore, bu matematik yazilisi kag kisiye yapilmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) I velll E)llvelll A)9 B) 10 C)12 D) 13 E) 15

Diger sayfaya geginiz.
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17. Buse'nin ¢ adet kalemligindeki kalemlerin sayisi sirasiyla 19. Deniz, temmuz ayinda arkadaslari Ali, Berk, Can, Derya

4, 3 ve 6 sayllarnyla dodru orantihdir. ve Emel'in dogum ginlerini sekildeki gibi takvimde

Bu kalemliklere rastgele 7 kalem daha konuldugunda isaretlemistir.

kalemliklerdeki kalem sayisi sirasiyla 3, 2 ve 4 sayilariyla

dogru orantili olmaktadir. Vit bl iy,
uz i B i
Buna goére, bu son durumda ii¢ kalemlikten herhangi P sa Sk pg
birinde en az ka¢ kalem vardir? 4 S P
11 > 6 7 : @
213, 20,
A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24 18 19 2 24 I5 14 ©
25 o4 1 33 7
0oy o B
80 3,

Dogum giinleri hakkinda asagidaki bilgiler bilinmektedir.

e Berk ve Derya'nin dogum giinleri arasinda 20 giinden
fazla gun vardir.

e Derya'nin dogum giini Emel'den sonradir.

e Can'in dogdugu ginin adi, Derya'nin dogdugu giniin
adi ile ayni iken Emel'in dogdugu gtinin adi ile farkhdir.

Buna gére, Ali'nin dogdugu tarih asagidakilerden

hangisi olabilir?

A) 9 Temmuz B) 2 Temmuz
C) 17 Temmuz D) 22 Temmuz
E) 30 Temmuz

18. Omer, sabah ¢alisma masasindaki saate bakiyor ve saatin
8.13 oldugunu gdriyor. O anda duvardaki saatin 33 dakika
once durdugunu fark ediyor. Ertesi giin sabah duvar saatinin
pilini degistirip 1 saat 22 dakika ileri alarak duvar saatini
dogru zamani gdsterecek bicimde ayarliyor.

Buna gore, ®mer duvar saatini dogru zamana ayarladig
anda saat kacgtir?

A)9.02 B) 9.08 C)9.12
D)9.18 E)9.22

Diger sayfaya geginiz.
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20. Bir fayans ustasinin elinde asagida boyutlari verilen A ve B

21.

model fayanslardan esit sayida bulunmaktadir.

4 birim 2 birim
4 birim
6 birim

A model B model

Usta, kare seklindeki diz bir zeminin tamamini fayanslarla
doseyecektir. Bu yerlestirme islemini fayanslar arasinda
hic bosluk kalmayacak ve fayanslar st liste gelmeyecek
bigcimde sadece A model fayanslarla yaparsa elinde 16 adet
A model fayans kalacagini, sadece B model fayanslarla
yaparsa elinde 4 adet B model fayans kalacagini fark ediyor.

Buna goére, ustanin elinde bulunan A ve B model
fayanslarin toplam sayisi kactir?
A) 44 B) 38 C) 32

D) 30 E)28

Tarik, elindeki 18 adet mektubunun her birinin Uzerine
etiket yapistiracaktir. Tarik énce belirli sayida mektubun her
birinin Gzerine birer kirmiz etiket yapistirdiktan sonra kalan
mektuplarin bir kismina her birinin Gzerinde birer mavi etiket
olacak sekilde etiket yapistiriyor.

Son durumda elinde kalan her bir mektuba ise birer mavi
ve birer kirmizi etiket yapistiran Tarik, tim mektuplarin
tzerinde toplam 10 kirmizi etiket ile 15 mavi etiket oldugunu
fark ediyor.

Buna gore, lizerine yalnizca bir tane etiket yapistirilan
mektup sayisi kacgtir?

A) 11 B) 12 C) 13 D)9 E)10

23.
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Bir arkadasi Kerem's dedesinin kag¢ yilinda dogdugunu
sormus ve Kerem asagidaki agiklamalari yapmistir.

e Dedemin 1975 yilindaki yasi benim bugiinki yasima,
e dedemin 2000 yilindaki yasi annemin buglinkl yasina,

e dedemin 2023 yilindaki yasi benim ve annemin bugiink
yaslarimizin toplamina esittir.

Buna gore, Kerem'in dedesi hangi yilda dogmustur?

A) 1952 B) 1954 C) 1962

D) 1964 E) 1972

Yumurta toptancisinda ¢alisan Sinem ve Zeynep yumurtalari
kolilere dizme ve bu kolileri paketleme islerini yapmaktadir.

e Sinem dakikada 3, Zeynep ise dakikada 4 koli yumurta
dizmektedir.

e Sinem dakikada 5, Zeynep ise dakikada 6 koli

paketlemektedir.

Buna gore, Sinem 75 koli yumurtay dizip paketlediginde
Zeynep kac koliyi dizip paketlemis olur?

A) 80 B) 84 C) 92 D) 96 E) 104

Diger sayfaya geginiz.
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24. Deren A noktasindaki evinden C noktasindaki is yerine 25. Kozmetik Urlinlerin satildid1 birmagazanininternet sitesinden
gitmek icin telefonundaki harita uygulamasini acgtiginda secti§i sampuani siparis etmek isteyen bir musteri, 6deme
Sekil 1'deki gorinti olusuyor. ekranina geldiginde asagidaki mesaj ile karsilasir.

Bu mesajdan sonra ayni sampuan i¢in mobil uygulama

& L L .. . L
! Uzerinden siparis veren bu mdisteri, internet sitesinden

Mesafe 20 km Mesafe 15 km

siparis verdiginde ddemesi gereken toplam tutara gére 12
Sekil | Sekil 11 TL daha az 6deme yapmistir.

Buna godre, son durumda miisterinin sampuan igin

Telefonundaki uygulama trafigin sikisik oldugu bélumu
odedigi toplam tutar kag TL'dir?

kirmizi, trafigin akici oldugu bélima yesil ile gdstermektedir.
Deren A noktasindan sabit hizla harekete basliyor ve
trafigin sikisik oldugu bélim bittiginde hizini 2 kat artirarak
yola devam ederek is yerine ulasiyor. Deren B noktasina
geldiginde harita uygulamasindaki gérinim S$Sekil IlI'de
gosterilmistir.

A) 105 B) 108 C) 110 D) 112 E) 118

Buna goére, Deren saat kagta is yerine ulagsmis olur?

A) 9.00 B)9.10 C)9.20
D) 9.30 E)9.40

26. Zeynep'in kredi kartinin haftalik harcama limiti 5000 TL
olarak belirlenmisti. Zeynep, bu kredi kartiyla ilk
alisverisinde belirli sayida dGrin almis ve aldigi Grtinlerin
ortalama fiyatinin 200 TL oldugunu gérmustir. Bu kredi
kartiyla ayni hafta yaptidi ikinci alisverigsinde, 10 tane almis
ve ikinci alisverisinde aldigi drdnlerin ortalama fiyatinin ilk
alisverisinde aldigi Grinlerin ortalama fiyatina gére %30
arttigini hesaplamistir.

Bu iki aligveristen sonra, Zeynep'in kredi kartindaki haftalik
harcama limitinden geriye 200 TL kalmistir.

Buna godre, Zeynep'in iki alisverisinde aldigi toplam
uriin sayisi kactir?

A) 11 B) 16 C) 18 D) 19 E) 21

Diger sayfaya geginiz.
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29. Duygu Hanim'in clizdaninda birer tane 5 TL, 10 TL, 20 TL,
50 TL, 100 TL ve 200 TL'lik banknot bulunmaktadir. Bir
AVM'de alisveris yapan Duygu Hanim bu banknotlardan en
az birini kullanarak 6deme yapmistir.

27. Asadidaki daire grafigi, bir terlik fabrikasinda Uretilen A, B
ve C olmak Uzere g farkh terlik modelinin bir hafta icindeki
tretim miktarlanini, sttun grafigi ise bu hafta icinde tretilmis
defolu terlik sayisinin o terlik modelinin sayisina oranini
ylzde olarak gostermektedir. Duygu Hanim'in édeme yaptiktan sonra clizdaninda

Defolu tiriin sayisi (%) bir miktar banknot kaldigina gére, yaptigi alisverisin

A miktari kag farkli deger alabilir?

A ]
c 12 |-

A) 60 B) 62 C) 64 D) 65 E) 66

» Terlik
modeli

A B

Bir hafta boyunca terlik fabrikasinda retilen,
e B model terlik sayisi 3100'ddr.
e C model terliklerden 800 tanesi defoludur.

Buna gore, A model terliklerden ka¢ tanesi defolu
dretilmistir?
C) 360 D) 380 E) 420

A) 320 B) 324

28. 1'den 101'e kadar numaralandiriimis 101 adet top asagidaki

kurall 6re kutul lestiriliyor.
HEERAIR gars KETiRiR YETERITIYeT 30. Bir ciftcinin Ug farkh bahgesinde bulunan meyve adaglarinin

sayisi 80, 90 ve 100'dur. Ciftci dnce rastgele bir bahge
seciyor daha sonra sectigi bahceden istedigi kadar sayida

e Her kutuda en az 2 top olmalidir.

¢ Bir kutudan secilen herhangi iki topun Uzerinde yazan

numaralarin toplami 3'Gn kati olmalidir.

Buna gére, yukanda verilen kosullarin saglanmasi igin
kullanilacak kutu sayisi en az kactir?

A) 33 B) 34 C) 35 D) 43 E)45

agac buduyor.

Buna godre, ¢iftginin budadigi aga¢ sayisinin 81'den
fazla 97'den az olma olasiligi kactir?

3 1

B) — C)—

) 16 ) 6

1
A) —
)12

1 1
D) — =
T '3

Diger sayfaya geginiz.
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31.

Asagidaki sekillerde dik U¢ggen seklinde tasarlanmis iki farkl
gényenin durumlari verilmistir.

B
1. Durum
‘o AR
B\
2. Durum
X | A"
= Bu
3. Durum

1. durumda kenarlari ¢cakisacak sekilde gonyeler gorseldeki
gibi yerlestirildiinde A ve B kése noktalarinin (zerinde
bulundugu kenarlarin dogrultular arasindaki aci 15° dir.

2. durumda da yine kenarlar cakisacak ve birer kdseleri
ortak olacak sekilde gonyeler gbrseldeki gibi yerlestirildiginde
A ve B noktalarinin yeni yerleri A' ve B' noktalar olup
kenarlarin dogrultular arasindaki aci 15° dir.

3. durumda ise yine kenarlarl ¢akisacak sekilde gdnyeler
gorseldeki gibi yerlestirildiginde A ve B noktalarinin yeni
yerleri A" ve B" noktalari olup olusan agi x olmaktadir.

Buna gore, x acisi kag derecedir?

A) 105 B) 115 C) 120 D) 125 E) 135

32.

33.

‘10

Taban kenarinin uzunlugu 3 birim olan ikizkenar Ug¢gen
bicimindeki kagit, simetri ekseni boyunca kesilip olusan

P2 AN

Sekil 11

parcalar iki renge boyaniyor.

Sekil |

Bu parcalar, kenarlarl ¢akisacak bicimde Sekil I'deki gibi
birlestirildiginde olusan dértgenin cevresi, Sekil II'deki gibi
yine kenarlar cakisacak bicimde birlestirildiginde olusan
l¢genin ¢cevresinden 2 birim daha kisadir.

Buna gore, baslangigtaki iliggenin ¢evresi kag birimdir?

A)7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

Dikdortgen bigcimindeki dért ozdes kitap ayraci, uzun
kenarlari dogrusal olacak, aralarinda bosluk olmayacak
ve ayraglarin tamami gériinecek sekilde birlestirilerek

asagidaki sekil elde edilmistir.

l | | | |

A

Sonra, bu ayracglardan ilk tG¢lUnin birer uzun kenari ile
dérduncinin bir kisa kenari dogrusal olacak bicimde
tamami

aralarinda bosluk olmayacak ve

gériinecek sekilde birlestirilerek asagidaki

ayraclarin
sekil elde

edilmistir.

A
A ve B koseleri arasindaki uzaklik ilk sekilde 28 birim, ikinci
sekilde ise 25 birim olarak hesaplanmistir.

Buna gore, bir ayracin alani kag¢ birimkaredir?

A) 14 B) 21 C)28

D) 35 E) 42

Diger sayfaya geciniz.
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ikizkenar Giggen bigimindeki bir kagidin taban kenarina ait
kenarortayl Sekil I'deki gibi kirmizi renkli kalem ile ciziliyor.
Sonra, bu kagit Sekil [I'deki gibi bir kdsesinden baslanarak
yirtiliyor ve yirtilma ¢izgisinin t¢genin agirlik merkezi olan G
noktasindan gectidi géraliyor.

LT\

Sekil 1l

Sekil |

Yirtilma sonucunda olusan iki parganin c¢evrelerinin esit
oldugu biliniyor.

Sekil II'de verilen uzunluklar santimetre cinsinden
olduguna gdre, kagidin baslangictaki cevresi kag
cm'dir?

A) 96 B) 98 C) 100 D) 102 E) 104

Bilgi: n kenarli bir diizglin cokgenin bir i¢ agisi
(n—2)-180°

n

olarak hesaplanir.

5

Yukaridaki sekilde, 8zdes diizglin besgenlerin birer kenarlarn
cakisacak bicimde birlestiriimesiyle elde edilen dizgln
¢okgenin bir kismi verilmistir.

Buna gore, x acisi ka¢ derecedir?

A) 90 B) 108 C) 126

D) 144 E) 162
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Asagidaki sekilde bir sokak lambasi ve zemin arasinda,
1s1gin olusturdugu dizlemsel hdlge ABCD yamugu seklinde
gosterilmistir.

Zemin

Bu yamukta [AB] ve [CD] kenarlar birbirlerine paralel olmak
Uzere, [AB] kenarinin uzunlugu [BC] ve [CD] kenarlarinin
uzunluklari toplamina esit olup yamugun iki agisinin dlgisi
156° ve x'tir.

Buna gore, x ka¢ derecedir?

A)T0 B)72 C)76

D) 78 E) 82

Sekil I'de ABCD paralelkenari bicimindeki elisi kagidinin
6n ylzu sarl, arka yizi mavi renkli olup bu kagidin 32 cm
uzunlugundaki [DB] kdsegeni [BC] kenarina diktir.

D C
A B
Sekil | R
D C
E
R
A B
Sekil 1l

Bu kagit B koésesinden bir makas yardimiyla késegeni
boyunca 25 cm kesilip A ve B késeleri Ust Uste gelecek
bicimde katlandiginda $Sekil 1l elde ediliyor.

Buna gore, Sekil lI'deki mavi renkli bélgenin alani kag
cm? dir?

A) 150 B) 160 C) 170 D) 180 E) 190

Diger sayfaya geciniz.
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38. Asadidaki sekillerde ¢ift makasli platformun iki farkli durumu

verilmistir.

i A B
==

;r:{f 'r-_—i; 4

==

96
60
e R & Y
i O —C © C
1. Durum 2. Durum

Bu platformun hareket etmesini saglayan celik profil
makaslarin uzunluklar 50 birim olmak Uzere, bu makaslar

orta noktalarindan vidalanmistir.

Yiiksekliklerinin birim cinsinden sekillerde gosterildigi
bu platformun iki durumda makaslarinin olusturdugu
dortgenlerin alanlan farki ka¢ birimkaredir?

A) 226 B) 250 C) 264 D) 300 E) 336

Bilgi: a, b ve c birer gercek sayi olmak lzere,
(a+b+c)P=a’+b?+c?+2(ab +ac + bc)

ozdesligi saglanmaktadir.

Bir dikdértgenler prizmasinda herhangi bir ylzeyin alani,
prizmanin bu yilzeye dik olan ayritinin uzunlugunun
karesine esittir.

Prizmanin yiizey alani 54 birimkare olduguna gobre,
bu prizmanin tiim ayritlarinin uzunluklar toplami kag¢
birimdir?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40
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40. Bir dik silindirin taban yari¢api r ve yiksekligi h olmak tzere,
hacmi "n - 1 - h" formdli ile hesaplanir.

NW o o

-+ —! s’

5 4 3 2 1

Yukaridaki gérselde tamami dolu olan sirahinin iginde
bulunan suyun tamami ile baslangic¢ta her biri bos olan dik
silindir seklindeki kaplar, ylkseklikleri birim cinsinden sol
tarafta yazan sayilar olacak bigimde dolduruluyor.

Bu kaplarin taban dairelerinin genislikleri birim
cinsinden Kkaplann hemen altinda gdsterildigine gore,
siirahinin hacmi kag birimkiiptiir?

A) 521 B) 531 C)54nr  D)55n E) 56
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Diger teste geginiz.
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1. Bu testte 40 soru vardir. Epe :E
ez -

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz. =] ::
5]

Asagida verilen A kabinin dik dairesel silindir bigcimindeki
240 mililitrelik kismi 12 esit parcaya, B kabinin ise dik
dairesel silindir bicimindeki 180 mililitrelik kismi 15 esit
parcaya bdéliinerek dlgeklendirilmistir.

o bt .
TTTTITE T irnig

B B S B B |

A B

A kabindaki suyun tamami baslangicta bos olan B
kabina bosaltildiginda B kabinda su seviyesi hangi
numarah seviyede olur?

A)1 B)2 C)3

D) 4 E)5

A, B ve C birer dogal say! olmak lzere; asagdidaki kutularin
icine toplama (+), ¢ikarma (-), carpma (x) ve bdlme
(+) islemleri, her kutuya farkh bir islem gelecek sekilde
yerlestirildiginde tim esitlikler saglanmaktadir.

Buna gore, A + B + C toplami kactir?

A) 19 B) 23 C) 28 D) 34 E) 38

...._...'.__.....5....._.._..__.‘..o.o'o_-.o_..-.u...o‘-.-.-.o...o.co.--o--l-----n-n---t----n 90 00000 000 0.8 0 .0008000088064008
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- 143,6 cm - 139,5 cm

0]

L,

- ]
Ml
o
i»ii-i
p— 1§

Biiyiik kardesin boyu, Kkiigiik kardesin boyundan

17,8 cm daha fazla olduguna gére, kutunun yiiksekligi
kag cm'dir?

A)133 B)137 C)139 D)143  E)147
D c
A B

Dikdértgen bicimindeki ABCD vyizeyinin tamami, yine
dikddrtgen biciminde 6zdes 7 parcaya boliniyor.

Ozdes dikdortgenlerden birinin kisa kenan 2° cm
olduguna gore, ABCD dikdortgeninin cevresi kac
cm'dir?
A)T.2°

B)17.2° cy17.2*

D) 35.2° E)35.2*

Diger sayfaya geginiz.
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Bir ortaokul 6grencisi, proje odevi olarak bir digmeyle

calisan trafik lambasi diizenegi tasarlamistir.

Bu trafik lambasi;

¢ sk vermiyorken digmeye bir kez basildiginda kirmizi
Isik yanmakta,

e kirmizi 1sik verirken digmeye bir kez basildiginda san
Isik yanmakta,

e sarl isik verirken digmeye bir kez basildiginda yesil isik
yanmakta,

¢ yesil 1sik verirken diigmeye bir kez basildiginda isiklar
sdnmektedir.

En basta 1sik vermeyen bu trafik lambasinin diigmesine

A kez basiimis ve ftrafik lambasinin yesil 1sik verdidi

gézlenmistir. Sonra digmeye B kez basildiginda, san 1sik

yanmis ve daha sonra digmeye C kez basildidinda trafik

lambasinin i1siklari sénmustar.

Buna gore, asagidakilerden hangisi tek sayidir?

A)A+B+C B)B+C-A
D)C-(A+B)

C)B-C
EyAs=G

Asagida bir basketbol potasi gdsterilmistir. Bu potanin direk
uzunlugu 175 cm, panya ylksekligi 60 cm'dir.

Panya

Pota deligi«——

Direk uzunlugu )

Buna gore, pota deliginin panyaya yapistirildigi yerin
yiiksekligi metre tiirlinden asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) V2 B) V3 C)v5 D) V6 E) V7
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Dikdértgen biciminde birbirine es 6 tane tahtanin iki tanesi
ikiser es parcaya, diger iki tanesi Uger es pargaya en son
kalan iki tanesi ise dérder es parcaya bélinip asagidaki gibi
farkli renklerde boyaniyor.

Elde edilen boyali parcalar istenilen sayida kullanilarak
birbirine es iki farkh yizey asagidaki gibi élguluyor.

Buna gore, olglimii yapilan yiizeylerden birinin
genisligi kag santimetredir?

A)150  B)180  C)200 D) 210 E) 240

Diger sayfaya geginiz.
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yola gére hesapladigi fiyatlar verilmistir.

Gidilen miktar (x) km 1 km fiyati (TL)

O
o I o e e e e A e o e e e o O R

8. ki kath bir fabrikada kullanilan yiik asansériinde tasinan A, 10. Elemanlari rakamlar olan A kiimesinin elemanlari ile "4122"
B, C, D tiplerinde 4 farkl yuk vardir. Bu tagima iglemi ile ilgili saylisl yazilabilmekte fakat "2354" sayisi yazilamamaktadir.
asagidaki bilgiler bilinmektedir. Elemanlari rakamlar olan 5 elemanh bir B kiimesi icin
e Ave D yuklerinin birlikte asansérin agirlik esik degerini AcB

astigr, oldugu biliniyor.
¢« B ve C yiklerinin toplam agiriginin tam olarak £ : -

st asiiaedian it i Buna gore, B kimesinin elemanlari Kkullanilarak

asansortin agirlik esik degerine esit oldugu, asagdidaki sayilardan hangileri kesinlikle yazilamaz?
* Ave B yiklerinin ise esik degerden daha az bir agirlikta

oldugu bilinmektedir. A) 348 B) 562 C)716 D)7564  E)8912
Buna gore, bu dort farkh tipteki yikiin agirhklarinin
siralanisi asagidakilerden hangisi olabilir?
A)D>B>A>C B)D>A>C=>B
C)D=A=B=C D)C>A>B=D

EyYC>A>D>B
9. Asadidaki tabloda bir takside bulunan taksimetrenin gidilen

D<x<35 14
5<x<10 10
10<x<15 8 11. 10 farkli bilye A, B, C ve D kutularina her kutuda en az bir
15 < x < 20 6 bilye bulunacak bigimde konulmustur.
20 < x 5 Kutulardaki bilye sayilar ile ilgili,

Ornegin; bu taksiyle 8 km yol giden bir misterinin &dedigi
tutar, ilk 5 km igin 5- 14 =70 TL ve 5 km'den sonraki 3 km
icin 3-10 =30 TL olup toplam 100 TL'dir.

Bu taksiye binen Sibel Hanim'in 6dedigi licret en az
152 TL, en g¢ok 220 TL olduguna gore, Sibel
Hanim'in gittigi yolu km tiiriinden godsteren esitsizlik
asagidakilerden hangisidir?

A) |x - 26] < 14
C)|x-26]<3

B) [x — 220] < 52
D) [x—20| < 6
E) |x—20| <3

p: A kutusunda bulunan bilye sayisi B kutusundaki bilye
sayisindan azdir.
q: C ve D kutularindaki bilye sayilari birbirine esittir.

r:  C kutusunda bulunan bilye sayisi B kutusundaki bilye
sayisindan fazladir.

onermeleri veriliyor.
I
pv(gar)

onermesi yanlis olduguna gore; A, B, C ve D kutularinda
bulunan bilye sayilarinin carpimi en az kactir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 20 E) 36

Diger sayfaya geginiz.
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12. "Tanim kimesi A olan bhir f fonksiyonu icin A ~ f(A)
kiimesinde bulunan tam say! adedine f fonksiyonunun tam
degeri denir."

Yukarida verilen tanima gore, f: A —» R olmak lizere
. A={xeR:1=<x=3}vef(x)=2x-1

II. A={xeR: -3 <x < 1} ve f(x) = x*

. A={xeR: -6 <x <10} ve f(x) = |x|

fonksiyonlarindan hangilerinin tam degeri 3'tlir?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI

D)l ve lll

C)lvell
E) I [lvelll

13. n, S'ten blylk dogal sayl olmak Uzere n! sayisinin sondan
ka¢ basamaginin sifir oldugunu bulmak i¢in n sayisi S'e
bélinir. Daha sonra elde edilen bélim de 5'e bélindr.
Bu islem her bélime uygulandiktan sonra elde edilen
tim bélumler toplanir. Boylece n! sayisinin sondan kac
basamaginin sifir oldugu bulunmus olur.

Ornegin,
187’57
75
|Q‘

oldugundan 187! sayisinin sondan 45 basamagi sifirdir.
n! sayisinin sondan 10 basamadi sifir olduguna gére, n
sayisinin alabilecegdi degerlerin toplami kagtir?

37+7+1=45

A) 235 B) 240 C) 280 D) 290 E) 330
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15 sira koltugun bulundugu bir tiyatro salonunun birinci
sirasinda 12 koltuk bulunurken, sonraki her bir sirada
bir énceki siradaki koltuk sayisinin 2 fazlasi kadar koltuk
bulunmaktadir.

Birinci siradan baslanarak, koltuk numaralarl soldan sada
ardisik tam sayilar seklinde verilecektir. Ikinci siradan
itibaren her bir sirada en soldaki koltugun numarasi,
bir énceki siradaki en sagdaki koltugun numarasinin 1
fazlasidir.

Birinci sirada en soldaki koltugun numarasi 18 olduguna
gore, on lgilincii sirada en sagdaki koltugun numarasi
kactir?
A) 329 B) 328 C) 319

D) 318 E) 311

Ave B tam sayilar olmak tzere A | B gésterimi A sayisinin B

sayisini tam béldugind ifade eder.

Ali: "A, B ve C tam sayllart A | C ve B | C kosullarini
sagliyorsa A- B | C kosulunu da saglar."

ifadesinin yanlis oldugunu &rneklendirerek ispatlamak

istiyor.

Buna gére, Ali'nin verebilecedi 6rnek asagidakilerden

hangisi olabilir?

A B C
A 2 5 10
B) 4 6 24
c) 2 7 42
D) 6 9 36
E) 4 5 80

Diger sayfaya geciniz.
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16. Tum verilerin esit sayida tekrar etmedidi bir veri grubunda
en ¢ok tekrar eden her bir deder bu veri grubunun tepe
degeridir (mod). Veri grubundaki sayilar kiiclikten biytge
dogru siralandiginda gruptaki terim sayisi tek ise ortadaki
saylya, ¢ift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina

ortanca (medyan) denir.
1,3,5,5,4, 3,5, 3.4

veri grubundan ¢ sayi silindiginde kalan sayilardan olusan

veri grubunun yalnizca bir tane modu oldugu ve medyaninin

ise degismedigi biliniyor.

Buna gére, veri grubundan silinen li¢ sayinin ¢arpimi

asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 24 B) 36 C) 45

D) 48 E) 60

17. Bir sirketin tim hisseleri Ahmet, Burak, Mehmet ve Selim'in
arasinda 1, 2, 3 ve 4 ile sirasiyla dogru orantili olacak
sekilde dagitilmistir. Daha sonrasinda Burak elindeki tim
hisseleri Yigit, Kerem, Caner ve Alp'e sirasiyla 2, 3, 4 ve 9
sayilariyla dogru orantili olacak sekilde dagitiyor. Béylece
sirketin tim hisseleri 7 kisiye dagitilmis oluyor. Bu 7 kisi
arasinda hissesinin dederi esit olan iki kisinin toplam hisse
dederinin 800 bin TL oldudu bilinmektedir.

Buna gdre, bu sirketin toplam degeri ka¢ milyon TL'dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
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19.
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Ezgi bir doga ylrlylsinde iki hafta boyunca bazi giinler

gunde 1500 adim, bazi ginler ginde 2000 adim atarak

yurimus, bu iki haftanin diger ginlerinde ise hic yiriyls

yapmayarak dinlenmistir. Asagida, Ezgi'nin ylriyus sireleri

ile ilgili bazi bilgiler verilmistir.

e Birinci hafta 1500 adim attigi giin sayisi, ikinci hafta
2000 adim attigr glin sayisinin 3 katidir.

e Birinci hafta 2000 adim atti§i gin sayisi, ikinci hafta
1500 adim attig1 giin sayisinin 2 katidir.

Ezgi, iki hafta boyunca toplam 10 giin yiiriidiigiine gére

Ezgi'nin ikinci hafta attig1 toplam adim sayisi kagtir?

A) 4750 B) 5000 C) 5250

D) 5500 E) 5750
Cep telefonunda bulunan bir uygulamanin giris
sifresini degistirmek isteyen Okan, sifrelerini her

zaman dort basamakli rakamlarn farkl bir dodal sayi
olarak belirlemektedir. Okan'in eski sifresi ile rakamlari
goériinmeyen yeni sifresi asagida verilmistir.

Eski sifre: (8](6](1](3
L
Yeni sifre: (][ ]

Yeni sifre [,
tekrar: L

\.

Okan yeni sifresinde eski sifresinden yalnizca iki rakam

kullanmistir.

Yeni sifrenin birler ve onlar basamad yer
degistirildiginde sifre dederi 45 arttigina gére, Okan'in
belirledigi yeni sifrenin rakamlari toplami en gok kagtir?
A) 26 B) 27 E) 30

C)28 D) 29

Diger sayfaya geciniz.
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21.
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Bir firma vyetkilisi belirli sayidaki mdisterilerine reklam
mesajl atmayl planhyor. Bu misterilerden bir kismina
mesaj attiktan sonra mesaj atilan musteri sayisinin mesa;j

atilmayan mdisteri sayisina orani B iken daha énce mesaj
atilmayan misterilerden 30 tanesine mesaj attiginda bu

9
oran ﬁ olmustur.

Buna gore, firma yetkilisi baslangi¢ta ka¢ tane
miisterisine mesaj atmayi planlamistir?
A) 240 B) 320 C) 400

D) 480 E) 560

Safiye'nin kolye yapiminda kullanmak icin her biri esit
agirlikta 60 tane deniz kabugu vardir. Deniz kabuklarinin
toplam agirligi 120 gramdan fazladir.

Safiye, deniz kabuklarindan 6 tanesini ayirinca kalan deniz
kabuklarinin toplam agirhg 120 gramdan az oluyor. Safiye,
baska bir zaman 20 tane deniz kabugunu, her biri esit
agirlikta 20 tane boncuk ile degistiriyor. Bu durumda deniz
kabuklari ile boncuklarin toplam agirligi 120 gram oluyor.

Buna goére, bir boncugun agirhgi gram tiiriinden
asadidakilerden hangisi olabilir?

A)1,7 B)2 C) 2,1 D)2,3 E) 27
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22. Arda, Berin ve Canan ayni magazanin ¢alisanlaridir. Bu

magazada her gln bu Ug¢ kisiden en az ikisi ¢alismaktadir.
Belirli bir zaman araliginda bu magazada,;

e Arda 15 gln,
e Berin 18 gln,
e Canan 23 gin

calismistir. Ayrica bu ay icerisinde tglnin birlikte calistig
gin sayisi 6'dir.

Buna gore, sadece Arda ve Canan'in birlikte ¢alistigi
guin sayisi kagtir?

A)4 B)S c)e D)7 E)8

23. Cengiz, tabletinde 60 dakikalik bir belgesel filmi seyretmeye

basladiginda tabletin 5 es bélmeden olusan pil gostergesi
Sekil I'de, filmin %i bittiginde ise pil gostergesi Sekil IlI'deki
gibidir.

Sekil | Sekil Il

Pil gostergesindeki yesil renkli bélmelerin alanlari
toplaminin goéstergenin tiim bdlmelerinin alanlari
toplamina orani ile pilin kagta kaginin dolu oldugu
anlasildigina gére, Cengiz tabletini sarj etmeden filmi
ka¢ dakika daha izleyebilir?

A) 16 B) 12 c) 10 D)9 E)8

Diger sayfaya geciniz.
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24. Omer doddugunda Mine'nin 6 yasinda oldugu, Reyyan

dogdugunda ise Omer ile Mine'nin yaslari toplaminin 18
oldugu bilinmektedir.

Buna gdre Omer, Reyyan'dan kag yas biiyiiktiir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

25. A F

Cc D

Bir hareketli A noktasindan dakikada x metre hizla saat
yoninde hareket ederek 150 dk'da B'yve daha sonra
dakikada y metre hizla B noktasindan saatin tersi yoniinde
hareket ederek 120 dakikada E noktasina ulasiyor.

Buna gore, bu hareketli saat 12.00'de A noktasindan
harekete baslayip saat yoniinde dakikada x metre hizla
2 tur, sonra dakikada y metre hizla 3 tur atarak tekrar
A noktasina ulastiginda saat kag olur?

A) 04.00 B) 05.00
D) 07.00

C) 06.00
E) 08.00
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26. Belirli bir haftanin son U¢ glninde bir lunaparka gelen
musteri sayisinin bir énceki glin gelen misteri sayisina
gdre hangi oranda artti§1 yiizdelik olarak asadidaki tabloda

verilmistir.
Giin Artis orani (%)
Cuma 10
Cumartesi 20
Pazar 20

Bu lunaparka cumartesi gilinii gelen miisteri sayisi
ayni hafta persembe giinii gelen miisteri sayisindan
960 fazla olduguna gore, bu lunaparka pazar giinii kac
miisteri gelmistir?
A) 5940

B) 5800 C) 5760

D) 4880 E) 4800

27. Tuna, 1. dénem ve 2. dénem olmak lzere, ki dénem
yabanci dil kursuna gitmistir. Bu kurstan;

e 1.donem haftada 2 saat olmak lzere 16 hafta boyunca,
e 2. dobnem haftada 3 saat olmak Uzere 12 hafta boyunca
ders almistir.

Dilkursunda 1saatlik ders licreti, 2.dénemde 1. donemdekine
gére %50 daha fazla olacak sekilde belirlenmistir.

Tuna'nin 1. dénem Kursa odedigi toplam licret 9600 TL
olduguna goére, 2. dénemde dil kursuna 6dedidi toplam
licret kac TL'dir?

A) 15400 C) 16200

D) 16400

B) 16000
E) 17200

Diger sayfaya geciniz.
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28. Bironline satis magazasi itii (), televizyon (T) ve buzdolabi 30. Bozuk bir bilgisayar klavyesinde bulunan A ve B tuslarina
(B) olmak (zere lg¢ gesit Urin satmaktadir. Baslangicta basildiginda bu harflerin ekranda gériinme olasiligi ile ilgili
magazada bulunan bu urinlerin sayica dagihmi asagidaki asagidakiler bilinmektedir.
daire grafiginde gosterilmistir. e Klavyede A tusuna basildiginda ekranda A harfinin

goriinme olasilig % B harfinin gérinme olasiligi %‘tir.
e Klavyede B tusuna basildiginda ekranda B harfinin
goriinme olasihg % A harfinin gérinme olasilig %’tl’]r.

Buna gore, klavyede sirasiyla B, B, A, A tuslarina
basildiginda ekranda BABA Kelimesinin goriinme
olasiligi kactir?

Bir haftalik satis sonrasi madazada kalan driinlerin sayica
Al geferen deie igpaigineT buslagighild N~ B~ O~ DX B
agl |m|r?|_ 905 eren aqaaire granginin baslagic I 1e ayni o5 15 25 75
oldugu biliniyor.

Baslangicta magazada 72 tane iitii varken 18 tanesi bir
haftada satildigina goére, magazada kalan buzdolabi

sayisi kactir?

A) 80 B) 84 C) 88 D) 90 E) 96
31. Kare bigimindeki kadit, bu karenin kdsegeni olan kirmizi

29. Forma baskisi yapan bir firma 4 6zdes mavi ve 4 6zdes cizgi boyunca kesilip iki parcaya ayriliyor ve elde edilen

sari tisértiin Gzerine her bir tisértiin Gzerinde farkli birer sayi parcalar sekildeki gibi Uist Uste yerlestiriliyor.

olacak sekilde numara baskisi yapacaktir. Bu baski islemi

icin,

A={3,4,56,7,8,9, 10}

kiimesinin elemanlarini kullanacak olan firma, numarasi

asal sayi olan herhangi lg¢ tisortiin G¢lnin birden ayni renk

olmamasini istemektedir.

Buna goére, bu numaral forma baski islemi kag farkh Son durumda, mavi renkli aginin él¢iisii 100° olduguna

sekilde yapilabilir? gore, yesil renkli acinin ol¢iisii kag derecedir?

A) 15 B) 30 C) 54 D) 60 E) 90 A) 45 B) 50 C)55 D) 60 E) 65

Diger sayfaya geginiz.
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32. Dik tUcgen bigimindeki renkleri disinda iki es gdnye ve

33.

dikdértgen bigimindeki bir cetvel, birer kenarlar ¢akisacak
sekilde asagidaki gibi yerlestirilmistir.

Santimetre cinsinden esit birimlenen gdénye ve cetvel
Uzerinde koéselere denk gelen degerler cetvel (zerinde
kirmizi renkli sayilar ile belirtilmistir.

Buna gére, kirmizi renkli dogru pargasinin uzunlugu
kac cm'dir?
A) 25 B) 35 C) 40

D) 41 E) 45

Asagidaki goérselde bir arsiv dolabinin i¢ine yerlestiriimis
boyutlar 30 cm ve 6 cm olan énden gériinimleri dikdérigen
seklindeki renkleri disinda 6zdes 4 klasdr verilmistir.

Sekildeki gibi 4 numaral klasériin bir kosesi ile
2 numaral klasoriin bir kosesi cakistigina gore, arsiv
dolabinin i¢ kisminin yiiksekligi kagc cm'dir?

A)316 B)324 C)33 D) 33,6 E) 34,8
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Bilgi: Bir kenar uzunlugu a olan bir eskenar lggenin

alani a® - ? olarak hesaplanir.

Sekil | Sekil 1l

Arif Ogretmen, eni 6 cm olan dikdértgen bigimindeki telefon
ekranindaki geometri sorusuyla ilgili asagidaki adimlan
uyguluyor.

1. Adim: Sekil I'de verilen, alt kenari ekranin kenarina
paralel ve alt kenarinin u¢ noktalan yan kenarlara esit
uzaklikta olan eskenar iggeni orantili bicimde bulydltip
Sekil II'deki géruntiyi elde ediyor.

2. Adim: Sekil bélgenin alaninin
baslangictaki Gggenin alaninin iki kati oldugunu hesapliyor.

II'de olusan sari

Buna gore, Sekil I'deki eskenar liggenin bir kenari
kag cm'dir?

A) 4 B)5 C)2V7 D) 442 E) V33
Diger sayfaya geginiz.
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35. o . . . . 37. Asagidaki gorsellerde esit uzunlukta kollara sahip bir robotik
Bilgi: n kenarli bir diizgiin cokgenin bir ic acisi

(n—2)-180°
n

elin iki farkli durumu verilmistir.
olarak hesaplanir.

Duzgiin altigen bicimindeki karton Sekil I'deki gibi iki

koésegeni boyunca kesilip Sekil II'deki gibi dért parcaya "

ayriliyor.
42
= ! i
P : 3 :
'\9{)"
PN =S
a{_, Zemin 15
1. Durum 2. Durum
Sekil | Sekil Il
1. durumda bu robotik elin kollarindan alttaki ikisi dogrusal
Sekil II'de olugsan dort parcanin cevreleri toplami olmak Gizere, elin ug noktasinin zemine uzakligr 42 birimdir.
56 birim olduguna gdre, kartonun baslangigtaki cevresi 2. durumda ise robotik elin kollar gérseldeki gibi agilar
kag birimdir? olusturacak sekilde konumlandirildiginda elin ug noktasinin
zemine olan uzakligi x birim olmaktadir.
A) 18 B) 24 C) 30 D) 36 E) 42

Buna gére, x kagtir?

36. Asagidaki gorselde acilip kapanabilen, kire seklindeki bir A) 153 B) 163 C) 1743 D) 183 E) 1943

barbekiinin 3 farkli durumu verilmistir.

38.
20
Baslangi¢ 1. Durum 2. Durum Sekil | Sekil Il
Baslangicta kapali olan barbekiinin kapak kismi yarim
kiire seklinde olup B noktasindan alt kisma perginlenmistir. Sekil I'de verilen, kisa dik kenar uzunlugu 20 birim olan dik
Bu kapak, Gstlindeki tutma kolundan ok yéniinde iki farkl Ucgen seklindeki kartonlardan dort tanesi birer kdseleri ve
sekilde kaldinldiginda 1. durum ve 2. durumdaki uzunluklar farkli dik kenarlan cakisacak bicimde Sekil II'deki gibi bir
olusmus ve baslangictaki A noktasi A' ve A" konumlarina araya getirilerek bir kare elde ediliyor.
gelmistir. Sekil II'deki liggenlerin ortasindaki bélge birim kare
Buna gére, A" noktasimin zemine olan uzakhg A' olduguna gére, Kkartonlardan birinin cevresi kac
noktasinin zemine olan uzakligindan kag birim fazladir? birimdir?
A)23 B) 24 C)25 D) 26 E) 27 A) 54 B) 58 C) 62 D) 66 E)70

Diger sayfaya geginiz.
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39. Asadidaki sekilde dis rengi sari, i¢ rengi beyaz olan bir
U¢gen dik prizma seklinde Uretilmis hediye kutusunun kapali
ve aclk hali verilmistir.

Acik

Taban ayritlarindan ikisinin uzunlugu 25 birim ve 20 birim
olup cisim yiksekligi ise 24 birimdir. Bu kutunun kapal
halinin yanal alani 1440 birimkaredir. Kutunun kapagd
diger ylzeyi ile dizlemsel olacak sekilde gorseldeki gibi ok
yoniinde aciliyor.

Buna gore, kutunun agik halindeki A ve B koseleri
arasindaki uzakhk kag birimdir?

A) 30 B) 35 C) 36 D) 40 E) 42

40. Hacmi 125 cm® olan kip bicimindeki bir tahta blok, testere
yardimiyla 6n ylzeye dik dogrultuda ve kdse noktalarindan
1 ve 2 cm uzunluk ayiracak sekilde kesilip iki parcaya

ayrihyor.

2

e

Buna gore, bu iki parganin yiizey alanlan farki kag cm? dir?

A) 48 B) 52 C) 56 D) 60 E) 64

Ad Soyad : ( )

loolelole fiololelele Elololelele)
4010]0]0]0 E{0]0]610]0 E1010]0]0]6)
10/0/0]/0]6 LI0I0]0I016/L10I0/0]10]6)
1POOOP"OEOEI*OOOOB
sOOOOO2QOOOQ0EOOOO0O
OO0 »OOOOQO=OOOOO
QOO0 2O00000OOORO
40]0]0]0]6 100161016 E10I0]0]0]6)
100161016 LI0I06[016 L 101010106,
1OOOOO=OOORO«OOOOO
Ll0/0]6]0]6 L10[0]6I06LI0I010]0]6;
2O 7OOCOO«OOOOO
LI0]0/6]016 L I0I0]6]0]6 k1 0]0]0]0]6)
K 0]0]6]0]6 100161616 LI0l0]0]0]6;
BEOOOOOHOEOOOOOOOO0

[ optikNo . OQO 0000 @O0 j

‘77 900000000
aEEE B

Diger teste geginiz.
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TEMEL MATEMATIK TESTi -12

S A

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

cgoo@ e sg e %0709 070 0 " +’g " +* «" 0% """ 0 0 0" +* " s"ey

19 cm

Sekil 1l

Sekil |

Kisa kenar uzunlugu 19 cm olan dikdértgen seklindeki bir
kartona, her biri kare seklinde iki etiket, kartonun kenarlari ile
cakisacak bicimde, Sekil | ve Sekil ll'deki gibi yapistiriimistir.
Ayni renk etiketler 6zdes olduguna goére, mavi etiketin
bir kenar uzunlugu kag cm'dir?

D) 8,3

A)6,8 E)9.3

B)7,2

C)7.8

Sekil 11

Liverpool Universitesindeki matematikciler bir pizzayi
merkezden gecen dogdrular ile kesmek yerine daha farkli bir
geometrik tasarim gelistirdiler. Ornegin, pizzay! merkezden
gecen ve bir 6nceki dogru ile 30 derecelik aci yapan
dogrularla kesmek yerine pizzayl merkezden gec¢en kavisli
Uc edri ile Sekil I'deki gibi 6 es pargaya ayirdilar. Ardindan
bu parcalari da ikiye bdlerek Sekil II'deki gibi es dilimler elde
ettiler.

Calismay! yapan Fatih Ogretmen pizzanin bir dilimini
ogrencileri Muhammet, Seray ve Betll arasinda esit

miktarda paylastirmistir.

Buna gére, bu pizzadan Seray'in payina diisen miktarin
pizzanin tamamina orani kactir?

1 1 1 1 1
A)— B) — C)— D)— E)—
)6 )2 )3 )12 )36
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3.  Asagidaki kutularin icine 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 ve 8 sayilari, her
kutuya farkh bir say1 gelecek sekilde yerlestirildiginde tim
esitlikler saglanmaktadir.

X | ‘ =6
=2
m-m-
+ =A
Buna goére, A sayisinin alabilecegi farkh degerlerin
toplami kactir?
AT B) 12 C)13 D) 14 E) 20
4. Bir kenarinin uzunlugu 10* cm olan kare seklindeki kagidin

bir ylzine asagidaki gibi 13 es dikdértgen ve 1 kare
cizilmistir. Bu sekillerden kare ve 3 es dikddrtgen turuncu

renge boyanmistir.

Buna gore, turuncu bdlgelerin alanlari toplami kag
cm’ dir?

A) 107 B) 108 c)3-10°

D)3-10’ E)7-107

Diger sayfaya geginiz.
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5. X,y ve z pozitif tam sayilar olmak lzere x + y - z ifadesinin
bir tek sayiya, x - y + z ifadesinin bir ¢ift saylya esit oldugu
biliniyor.

Buna gore,
. x+y+z
. x-(y+2z)
M. x¥ +y°
ifadelerinden hangileri birer tek sayiya esittir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I velll E)llvelll
6. Bir A4 kdgidinin uzun kenarinin kisa kenarina oraninin

1 +2\/5 oldugunu 6grenen Fatih, A4 kagitlarini kullanarak
dikdértgen seklinde bir masanin kenarini 6élgiyor. A4
kadgitlarini, uzun kenarlari masanin kenariyla cakisacak
sekilde u¢ uca yerlestirerek masanin kenarini tamamen
kaplayarak élgtiginde 6. kagidin bir kismi asagidaki gibi
disarida kahyor.

Fatih, bir miktar A4 kadidinin kisa kenarini kullanarak
masanin ayni kenarini ayni sekilde él¢tiginde son kagidin
asagl sarkmadigini goruyor.

Buna goére, Fatih ikinci dlgiimde kac tane A4 kagidi
kullanmistir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

P00 0PORO TP TR0 N RO TagR
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7. Her x gercel sayisi igin,
=3-x

seklinde bir islem tanimlanmistir.

Buna gére,

esitligini saglayan x degeri icin ifadesinin degeri

kagtir?

A)-3 B) -6 C)-9 D)-12 E)-15
8. Large (L)

Medium (M)
Small (S)
62<x<73 52 <x <62 43 <x <32

Yumurta satisi yapilan bir dikkanda large, medium ve small
olarak adlandinlan tg¢ farkh biyUklikteki yumurta cesidinin
birer tanesinin kitlesinin gram cinsinden deder aralgi
yukaridaki gibidir. Bu yumurtalarin satis fiyati ise tabloda
gosterilmistir.

Yumurta cesidi Adet fiyati (kr.)
5 85
M 95
L 110

Emin Bey bu yumurtalardan toplam agirhigi 165 gram olan
U¢ tane alarak saticiya toplam Y TL 6deme yapmistir.

Buna gore, Y sayisinin alabilecegi kag farkh deger vardir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)S

Diger sayfaya geginiz.
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Normal dodum zamani olan 40. haftada gerceklesen
dodumlarda yeni dogan bebeklerin ortalama kilosu
2300 - 3900 gram araliginda, ortalama bebek boyunun ise
48 - 52 cm araliginda olmasi beklenmektedir.

Buna goére, 40. haftada gerceklesen dogumlarda yeni
dogan bebeklerin kilosunun (x gram) ve boyunun
(y cm) alabilecedi degerleri gbsteren esitsizlikler
asagidakilerden hangisidir?

A) [x — 3100| < 800 B) |x — 3900| < 230
ly—50] <2 ly—50| <2
C) |x—3100] < 800 D) [x —3900] = 230
ly—52| <48 ly —52| <48

E) |x — 2400| < 150
ly - 32| < 48

Asagidaki Venn semasinda

¢  2'nin pozitif tam say kuvveti seklinde yazilabilen sayilar A,
¢ 4'Un pozitif tam sayi kuvveti seklinde yazilabilen sayilar B,
¢ 8'in pozitif tam sayI kuvveti seklinde yazilabilen sayilar C

ile g&sterilmistir.

Buna gore,

21 22 23 228 229 230
sayilarindan kag¢ tanesi yesil boyali bolge ile gosterilen
kiimenin bir elemanidir?

E)25
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A ve B birbirinden farkli olmak tzere bir AB iki basamakl
dogal sayisi igin
p: AB sayisi tektir.
q: AB sayisi 8'e bollndr.
r A+B=12
&nermeleri veriliyor.
(P=a) (g AT)
onermesi dogru olduguna gore, 2A + B toplami kagtir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 20 E) 21

12. Dik koordinat dizleminde [0, 6] araldinda taniml f(x)

fonksiyonunun grafiginin bir kismi sekilde verilmistir.

Ol 12 3 456

(fof)(x) = 4 esitligini saglayan 4 farkli x degeri oldugu biliniyor.
Buna gore, f fonksiyonunun grafiginin eksik kismi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)

Diger sayfaya geciniz.
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13. Pozitif bir tam sayi, rakamlarinin sayi dederlerinin toplamina 15. x bir dodal sayl olmak Uzere, bir ¢okgenin i¢ine yazilan

tam bdllnebiliyorsa bu sayl "Harshad" sayisidir. Bir Harshad
sayisi bulunurken elde edilen bélim, yeniden bir "Harshad"
sayisi 6zelligi tasiyorsa bu sayilara "¢oklu Harshad sayisi”
denir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bir ¢oklu Harshad
sayisidir?

A) 780 B) 621 C) 574 D) 481 E) 378

16.

X saylislyla olusturulan sembol ile ¢gokgenin igcine yazilan
sayinin cokgenin kenar sayisina bélimu gosteriimektedir.

Ornegin, & sembolil ile x sayisinin 3 ile béliminden

kalan gosteriimektedir.

Rakamlarn birbirinden farkl 2a16 dort basamakli sayisi

2a16 +:5

esitligini sagladigina gére, a rakaminin alabilecegi
degerler toplami asagidakilerden hangisidir?
A)8 B) 11 Gy 42

D) 13 E) 14

Bir
siralandidinda gruptaki terim sayisi tek ise ortadaki saylya,
¢cift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina o veri
grubunun ortancasi (medyani) denir.

veri grubundaki sayilar kiclkten bilylige dogru

11 kisilik bir siniftaki 6grencilerin yaslari ve boylari ile ilgili
bilgiler asagidaki tablolarda verilmistir.

Yas 9 10 11 12
Kisi
- 2 2 3
sayisi
14. Beyza ile Derya aralarinda sirasiyla birer tane pozitif tam Boy
sayl soOyledikleri bir sayl oyunu oynuyorlar. Oyuncunun o) 138 139 140 141
soyledigi sayl kadar puan kendisine, soyledigi sayinin Kisi
isi
rakamlari toplami kadar puan rakibine yaziliyor. Toplam = 2 3 1
sayisi

puani fazla olan oyunu kazaniyor.

Ornegdin; Beyaz 20, Derya 18 sayisini séylediginde
o Beyzaninpuan;; 20+ 1+8=29

¢ Derya'ninpuani; 18 +2 +0=20

olacaktir.

A2 ve 3B iki basamakll birer dogal sayl olmak iizere,
Beyza'nin A2 ve Derya'nin 3B sayilarini soyledigi bir

Bu sinifa yeni bir égrenci kaydolmus ve son durumda
6grencilerin yaslarinin medyani degismemis iken boylarinin
medyani degismistir.

Buna goére, yeni kaydolan &égrencinin yasl ve boyu
asagdidakilerden hangisi olabilir?

, i A) Yas: 9 B) Yas: 9 C) Yas: 11
oyunu Beyza kazandigina gore, A + B toplami en az ez } Y ) Yas
- Boy: 137 Boy: 140 Boy: 138
kactir?
D) Yas: 12 E) Yas: 10
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7 Boy: 141 Boy: 141

Diger sayfaya geciniz.
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17. a pozitif bir tam sayidir. E| sembolii, a sayisinin pozitif 19. Bir ilde a tane ilge, her ilgede b tane halk egitim merkezi ve

tam sayi bélenlerinin kimesi {a,, a,, ..., a,} olmak lzere
uzunluklari a, birim, a, birim, ..., a_ birim olan n adet dogru
parcasi Uretiyor.

Ornegin, |E| sembolii

—

1br 2 br 3br 6 br

dogru parcalar Uretiyor.
Bunagdre, sembolt’jniin iirettigi dogru parcalarindan

biri ile semboliiniin drettigi dogru parcalarindan

birinin uzunluklan orani asadidakilerden hangisi
olamaz?

5 2 3
Ao B) 1 3% D)2 E)

18. Bir kelime oyununda lzerlerinde farkli sayilarda kelimeler

yazil olan 3 farkl tirde kart kullaniimaktadir. Bu kartlar ve
Uzerlerinde yazili olan kelimeler asagida gosterilmistir.

- - .
LUFER KITAP ey
e KIRTASIYE s
Y pire P oNE ?
TiM

Bu oyunda (izerinde;

e en az bir | harfi igeren kelime yazili olan 22 kart,
¢ en az bir L harfi iceren kelime yazil olan 20 kart
bulunmaktadir.

Oyundaki tiim kartlarda yazili olan toplam kelime sayisi
92 olduguna gore, bu kartlardan kag tanesinde LEMAN

kelimesi yazilidir?

A)8 B)9 C) 10 D)7 E)6

her bir halk editim merkezinde ise faaliyet gdsteren ¢ tane
kurs bulunmaktadir. il Milli Egitim Madurligi ildeki her bir
halk egitim merkezine 2 tane daha kurs acacaktir.

Fakat yalnizca bir ilgcedeki bir tane halk egitim merkezi
kapanmis oldugundan bu ilcedeki diger halk egitim
merkezlerinin her birinde 2 yerine 3 yeni kurs aciimistir.

Buna gére, son durumda bu ilde kag tane kurs vardir?

A) (@=1)-(b—-1)-(c+5)
B) (a-b-1)-(c+2)+b-1
C) @a=1)—b-(c+2)+3
D) @a-1):(b—1):c+3
E) a-b-(c+3)

20. Bir diyaliz merkezinde, yogunlugu azaltma ve hastalara

daha iyi hizmet verebilmek icin yetkililer hastalari iki gruba

ayirdiktan sonra;

e 1. gruptaki hastalari kendi icinde iki gruba ayirip, her
grup 2 glinde bir gelecek sekilde,

e 2 gruptaki hastalar kendi i¢cinde ¢ gruba ayirip, her
grup 3 giinde bir gelecek sekilde

diyaliz merkezine gelmelerine karar vermislerdir.

Bu dogdrultuda baslangigta iki gruptan hastalar kabul etme
sartiyla, ilk dért ginde diyaliz merkezine gelen hasta
sayilarinin sirasiyla 26, 22, 33, 30 oldugu gérulmdistar.

Buna gore, bu sisteme gegildiginden itibaren 5. giin
diyaliz merkezine ka¢ hasta gelmistir?

A) 18 B) 20 C)24 D) 25 E)28

Diger sayfaya geginiz.
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21. Bir yaymnevinin yazarlan bir kitap fuarindaki imza ginu 23. Universite haziflk galismasina baslayacak olan Zeynep
etkinligine katilmak igin fuarin yapilacagi ile gitmeye karar icin ¢calisacagi kitaplari egitim kogu Recep Bey listelemistir.
verirler. Yazarlar seyahatlerinde ucak veya otobiis tercih Bu listedeki kitaplardan Zeynep'in bitirdigi kitaplarin

tmislerdir. Dah 20 t hat tercihini
N n:||§ .er . baha son_ra aT'le y.azar wseya a e_r.m .|n| bitirmediklerine orani Z iken calismaya basladiktan kisa
degistirmeye karar verir. (Ugak ile gidecegi yere otobls ile,
otobUs ile gidecedi yere ugak ile gitmislerdir.) siire sonra 8 kitap daha bitirmis ve sonrasinda bu oran =
Bu degisiklik nedeni ile seyahat icin 6denecek toplam tutar olmustur.
9600 TL artmistir. Buna gobre, Zeynep'in listesinde bulunan kitap sayisi
Ucak bileti fiyatinin, otobiis bileti fiyatindan 800 TL daha kagtir?

fazla oldugu bilindigine gére, otobiis biletini ugak bileti

ile degistirme karari veren kag yazar vardir? A) 56 B) 60 C)64 D) 72 E) 84

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

24. Canan, Derya ve Engin isimli G¢ arkadastan Engin'in
bugiinkii yasinin; Canan ve Derya'nin buglnki yaslari ile
farkini gosteren grafik sekilde verilmistir.

Engin ile yas farki

A
22. 120 adet cikolata her bir kutuda 4 veya 5 cikolata bulunacak 7]
sekilde kutulara yerlestiriliyor. Bu kutulardan 8 tanesinde
paketleme hatasi oldudu fark ediliyor ve paketleme hatasi 5l
yapilan kutulardaki cikolatalara bir miktar daha cikolata
ilave edilerek bu cikolatalar her bir kutuda 6 cikolata olacak
sekilde yeni kutulara konuluyor. - 5 » Kisiler
Son durumda tiim Kkutulardaki cikolata sayilarinin elafl. Lelye
toplami baslangictaki toplam cikolata sayisindan 14 Canan, Derya'dan biiyiik ve ii¢ arkadasin buglinkii
fazla olduguna gore, iginde 5 adet gikolata bulunan yaslar toplami 41 olduguna gore, Canan ve Derya'nin
kutulardan kag tanesinde paketleme hatasi yapiimistir? bugiinkii yaslan toplami kactir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5 A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28

Diger sayfaya geginiz.
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